

# Среднему медперсоналу — высший уровень подготовки!

Медицинский колледж — колыбель знаний и милосердия  
мединститута НИУ «БелГУ» — в начале мая отметил свой юбилей

Этому заведению, оснащённому новейшим оборудованием, исполнилось 90 лет. Юбилей — это не только точка отсчета в жизни преподавателей, студентов, выпускников, но и повод подвести итоги своего многолетнего труда. Первое медицинское учреждение в Белгороде бережно сохранило свою историю, традиции и основное предназначение — готовить для страны специалистов самой гуманной в мире профессии.

Олег Полухин



**Путь в университет.** История колледжа началась 3 мая 1932 года, когда по постановлению Наркомздрава РФ в Белгороде был открыт медицинский техникум. Тогда его студентами стали 90 человек, которые обучались по трем специальностям: охрана материнства и детства, фельдшеры и работники ясельных групп. В 1935 году техникум был реорганизован в фельдшерско-акушерскую школу. Во время Великой Отечественной войны, когда страна и фронт нуждались в медиках, подготовка кадров продолжалась, и ее выпускники вписали немало славных страниц в историю своей Родины, проявляя героизм на фронте и в тылу.

В 1954 году, когда была образована Белгородская область, фельдшерско-акушерская школа стала Белгородским медицинским училищем. В 1983 году учебное заведение одним из первых в стране перешло на вузовскую лекционно-семинарскую систему преподавания, а в 1992-м получило статус медицинского колледжа.

В 1997 году медицинский колледж стал структурным подразделением Белгородского госуниверситета. Сегодня медколледж медицинского института НИУ



«БелГУ» — это целый образовательный комплекс с развитой учебно-производственной базой.

«За последние пять лет мы построили новый учебный корпус, капитально отремонтировали и оснастили новейшим мультимедийным оборудованием аудитории, приобрели лабораторные комплексы для учебной практической и проектной деятельности. Наша забота о здоровье студентов проявилась в улучшении спортивной инфраструктуры: к двум спортзалам добавились тренажерный зал и спортивная площадка. Представители студенческого самоуправления получили свой офис. Главная цель всех этих преобразований — подготовка высококвалифицированных медицинских кадров среднего звена для лечебных учреждений Белгородской

области», — сообщил ректор Белгородского государственного университета, профессор Олег Полухин.

В колледже готовят высококвалифицированных специалистов по 17 программам и 9 специальностям. За последние пять лет контингент увеличился более чем на 1500 человек и сегодня составляет 2840 обучающихся. В новом учебном году эта цифра увеличится до 3000 человек.

**Опора для здравоохранения Белгородской области.** Образовательный комплекс колледжа отвечает всем современным требованиям подготовки фельдшеров, медицинских сестер/братьев, в том числе по массажу, акушерок, фармацевтов, стоматологических гигиенистов, зубных техников, меди-



цинских лабораторных техников, санитарных фельдшеров. Особую гордость представляет современный симуляционный класс, в котором установлены роботы-муляжи, позволяющие более эффективно обучать реанимационным мероприятиям, мерам по оказанию неотложной помощи, отрабатывать навыки диагностики, принимать клинические решения.

Необходимыми методическими пособиями укомплектованы блоки «Акушерство и гинекология», «Сестринское дело», «Стоматология» и другие. Блок «Фармация» оснащен учебным тренажером «Аптека» для отработки навыков фармацевтического маркетинга и мерчандайзинга, на «Площадке фармацевта» студенты учатся готовить лекарства. Действует специализированная лаборатория для проведения химико-фармацевтического анализа.

Сотрудничество с медицинскими и фармацевтическими учреждениями Белгорода и Белгородской области позволяет привлечь к учебному процессу ведущих клиницистов и медицинских работников больниц, поликлиник, диспансеров, станции скорой медицинской помощи и других медорганизаций. В настоящее

время заключено 66 договоров с аптечными и медицинскими организациями, являющимися базами практик студентов медицинского колледжа. Медколледж активно включился в реализацию региональной стратегии обеспечения системы здравоохранения медицинскими кадрами на 2021-2030 годы и активно принимает абитуриентов по договорам о целевом обучении.

**Эстафета добра.** Сегодня в колледже трудятся кандидаты наук, заслуженные учителя, почетные работники среднего профессионального образования. Они смело экспериментируют, постоянно совершенствуют свое мастерство, добросовестно трудятся. Педагоги уверены, что рост профессиональных компетенций их выпускников обусловлен не только определенным курсом знаний. Большое внимание уделяется развитию навыков в научно-исследовательской деятельности. В рамках работы научно-образовательного центра «Инновационные технологии в деятельности среднего медицинского персонала» реализуется проект «Разработка модели сестринской школы паллиативного ухода при нарушении двигательной функции

пациента», который поддержан внутривузовским грантом НИУ «БелГУ», разработаны методические материалы по медицинской эргономике и многие другие новшества.

Результаты своей работы студенты представляют на профессиональных конкурсах, фестивалях, конференциях, занимая призовые места во всероссийских и региональных конкурсах, на олимпиадах, чемпионатах профессионального мастерства.

Продолжается сотрудничество с Белгородской митрополией и подготовка групп сестер милосердия, которые являются примером бескорыстного служения обществу.

Выпускники колледжа работают в разных уголках нашей страны, некоторые поступили в вузы и выбрали врачебные специальности, некоторые продолжили путь своих наставников. Самые известные бывшие студенты этого учебного заведения — заведующий кафедрой общей хирургии Первого Московского государственного медицинского университета им. И. М. Сеченова, академик РАН, доктор медицинских наук, профессор **Виктор Гостищев**, заместитель директора по научной и международной деятельности, заведующая кафедрой семейной медицины медицинского института НИУ «БелГУ», доктор медицинских наук, профессор **Нина Жернакова**, заведующий кафедрой сестринского дела Курского государственного медуниверситета, доктор медицинских наук **Алексей Кулабухов**, начальник отделения сосудистой хирургии Санкт-Петербургской военно-медицинской академии им. С. М. Кирова, доктор медицинских наук **Кирилл Китачев**, заведующий кафедрой факультетской хирургии мединститута НИУ «БелГУ», доктор медицинских наук **Борис Коваленко**, награжденная медалью «За отвагу» в ходе специальной военной операции по защите Донбасса фельдшер **Екатерина Иванова**.

За 90 лет работы медицинский колледж медицинского института НИУ «БелГУ» выпустил более 33 тысяч профессионалов, которые, исполняя свой профессиональный долг, сегодня защищают здоровье каждого из нас. Пусть славная история учебного заведения продолжится новыми яркими победами, славными делами и достижениями!

Текст: **Николай Белоусов**